

河南县域社会治理20强名单出炉 长垣市新乡县入选

本报讯(新乡日报全媒体记者 张延)11月23日,社会治理河南省协同创新中心正式发布2024年度《河南社会治理发展报告》(以下简称《报告》)。《报告》公布了河南县域社会治理20强名单,长垣市、新乡县入选。

《报告》立足于河南县域社会治理发展实际,从政府能力、经济活力、社会发展、智慧治理4个维度对我省102个县(市)的社会治理绩效进行了评价分析。《报告》显示,河南县域社会治理指

数总体接近“良好”水平,禹州市、新密市、巩义市、长垣市、登封市、汝州市、孟州市、新安县、兰考县、长葛市、新乡县、新郑市、博爱县、义马市、武陟县、襄城县、西峡县、邓州市、尉氏县以及鹿邑县为河南县域社会治理20强。

20强县(市)呈现出不同的治理路径。其中,均衡发展的典型县(市)有禹州市、新密市、长垣市,技术赋能的典型县(市)有博爱县、新乡县、邓州市。

此外,县域政府高度重视教育事

业发展,近半数县(市)的教育支出占比超过20%。整体来看,义马市、禹州市、长垣市、西峡县、孟州市等为政府能力十强县(市)。

《报告》显示,河南县域数字基础设施指数位居全国第二,县域数字平台建设完善,近九成县域平台类型丰富多样,涵盖微信公众号、抖音、微博等。整体来看,博爱市、新乡县、孟州市、温县、栾川县等为智慧治理十强县(市)。

据了解,社会治理河南省协同创新

中心是河南省省级重点智库和河南省高校新型品牌智库,是以推动河南社会治理现代化为主旨的社会治理专业型智库。该中心以国家和区域经济社会发展的重要战略和重要关切为核心切入点,2014年至今,已连续出版了11个年度的《报告》。

该《报告》突出客观性、价值导向性、创新性和实践性,是目前河南省社会治理方面最为系统和权威的研究报告之一,已成为河南社会治理的“晴雨表”。

市公安局交通管理支队 清洗交通护栏 提升城市“颜值”

本报讯(新乡日报全媒体记者 丁艳冰)我市市容环境提质“十大行动”开展以来,市公安局交通管理支队组织工作人员对市区主次干道的交通护栏进行大清洗,为群众出行创造了安全、洁净的道路交通环境。

11月22日,记者在平原路、人民东路等路段看到,市公安局交通管理支队秩序大队工作人员正驾驶着施工车辆,对交通护栏进行清洗作业。随着车辆的前行,清洗刷裹住交通护栏进行全方位清洁,经过清洗的交通护栏焕然一新。

据了解,今年以来,市公安局交通管理支队对城区交通信号灯、交通护栏等交通设施进行不定期维护。截至目前,维修市区内交通信号灯1080次,并持续对市区100多公里道路的交通护栏进行清洗,保持交通护栏干净、整洁、完整,市区交通设施更新率始终保持在98%以上。市公安局交通管理支队的一系列举措,不仅提升了城市“颜值”,而且赢得了过往群众的交口称赞,提高了群众爱护交通设施、遵法出行、文明出行的交通安全意识。

「我来教您用手机」公益课堂走进社区

北京贝壳公益发起,郑州益联社工与新乡义工之家爱心志愿服务团队联合在我市开展志愿服务活动。

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)近日,“中国好人”毛山林带领新乡义工之家爱心志愿服务团队走进牧野区王村镇牛村社区,为村里的老年人送去“我来教您用手机”公益课堂,帮助老年人轻松玩转智能手机。

牛村社区有很多独居在家的老年人,由于对“数字化”了解不多,他们大多不会使用智能手机,在就医、购物、乘车等方面都面临着“数字鸿沟”。为了帮助老年人跨越“数字鸿沟”,提高老年人使用智能手机的技能,志愿者向老年人详细讲解了智能手机的使用方法,就老年人常用的支付、充值、缴费、账单查询、银行卡绑定等功能进行了分步演示、实操教学,并重点讲述了支付的安全保障等知识,受到老年人的肯定和赞誉。此次活动不仅丰富了老年人的业余生活,而且解决了老年人使用智能手机遇到的难题,让老年人充分享受数字化、智能化带来的便利。

据悉,“我来教您用手机”公益课堂由北京贝壳公益发起,郑州益联社工与新乡义工之家爱心志愿服务团队联合在我市开展志愿服务活动。

水清河畅生态美



随着我市共产主义渠河道生态环境的不断改善,这里不仅成为人们休闲娱乐的好去处,而且还吸引了白鹭、野鸭在这里栖息。
李青春 摄

老人不慎坠落枯井 消防人员紧急救援

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)近日,延津县塔铺街道塔一村一老人不慎掉入枯井,急需救援。当地消防救援人员接到报警后,立即赶赴现场展开救援。

消防救援人员到达现场后,发现老人被困在一个深约12米、直径约0.5米的废弃枯井内。消防救援人员询问围观群众后得知,这名老人已被困井中6个小时,体力消耗较大,身体状况不容乐观。消防救援人员迅速搭建救援三角架,准备展开井下救援。考虑到此时井内氧气不足,消防救援人员先将一个空气呼吸气瓶放

入井底,为被困老人提供氧气。随后,消防救援人员成功到达被困老人所处位置,但是由于井内空间狭小,加上老人年事已高、被困时间较长,老人的肢体已蜷缩成一团,如果贸然用绳索吊升,担心会对老人造成肢体伤害。于是,消防救援人员返回地面,采取倒挂挂钩的方式再次下井救援,由于老人体力不足,无法配合救援,救援难度进一步增大。消防救援人员又尝试着帮助老人调整姿势,并采取了一定的防护措施,成功将救援绳索套在老人腋下,但吊升过程中,老人情绪紧张,不配合吊

升。消防救援人员耐心与其进行沟通,待老人紧张情绪缓解后,才开始吊升救援。在消防救援人员的努力下,经过长达2个小时的救援,最终成功将老人救出。随后,老人被送至医院接受救治。

消防救援人员特别提醒,如坠入枯井,切勿盲目喊叫,否则口窄井深容易导致缺氧,要注意听地面的动静,有人靠近时再呼救。只有保存体力,才能增加获救的机会。周边人员发现有人在枯井中晕倒时,切勿盲目进入施救,应第一时间拨打119火警电话求助。

本周天气晴好 前期有冷空气

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)11月24日,记者从市气象台了解到,预计本周我市以晴好天气为主,前期受较强冷空气影响,有4级左右偏北风,阵风6级~7级,最低气温明显下降;中后期气温稍有回升。

本周我市具体天气信息为:周一(11月25日),小雨逐渐停止,多云转晴天,西北风4级左右,阵风6级~7级,气温-2℃~13℃。周二(11月26日),晴天间多云,偏西风4级~5级,阵风6级~7级,西北部山区局地9级以上,气温-2℃~9℃。周三(11月27日),晴天间多云,偏西风4级左右,阵风6级~7级,气温-2℃~8℃。周四(11月28日),晴天间多云,偏西风3级~4级,气温1℃~12℃。周五(11月29日),晴天间多云,偏西风3级~4级,气温3℃~15℃。周六(11月30日),晴天间多云,西南风2级~3级,气温2℃~15℃。周日(12月1日),晴天间多云,偏西风转东北风2级~3级,气温1℃~14℃。

“科技创新·筑梦小小科学家”科普系列活动走进获嘉县

本报讯 近日,市科技局联合市科协、市教育局开展的“科技创新·筑梦小小科学家”科普系列活动走进获嘉县育才小学,为孩子们送去了一场精彩纷呈的科学盛宴。

活动现场,科普专家马恒教授的科普团队以科学表演的形式,为孩子们带去了各种神奇的科学现象,让他们“零距离”接触并实际领略到了科

学的趣味与神奇,实实在在过了一把“科学瘾”。

科学表演秀结束后,河南科技学院生命科技学院教授杨靖为孩子们作了题为《守护青少年饮食健康——零食那些事儿》的科普讲座,重点讲解了零食中有害物质对身体的危害和饮食安全相关知识。讲座现场气氛热烈,互动频频,孩子们收获满满。最后,同

学们还在科普志愿者的讲解下参观了科普大篷车的车载科普展具,并在亲身体验中感受科技的无穷魅力。

今后,市科技局将以此次科普系列活动为契机,让更多无法到科技馆参观体验的孩子们同样享受到公共科普服务,持续营造科技氛围,激发青少年对科学的兴趣和热爱。

(姜楠 李寒雪)

获嘉县社会保险中心党支部 深入社区开展社保政策宣传活动

本报讯 为充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用,向群众宣传《社会保险经办条例》,近日,获嘉县社会保险中心党支部组织党员干部深入社区,以“我是社保人、党员志愿服务”为主题开展社保政策宣传活动。

结合“社保服务进万家”活动,宣传社保政策法规。该中心党员干部通

过在锦绣小区、聚福苑小区摆放宣传展板、发放宣传手册、悬挂宣传横幅等方式,开展社保政策宣传及主题党日活动,与群众面对面进行政策宣讲,耐心解答群众较为关心、咨询较多的热点问题,进一步提高群众参保的主动性和政策知晓率,持续推进社保覆盖面,打通社保服务群众的“最

后一公里”。

下一步,获嘉县社会保险中心党支部将通过常态化开展党员志愿服务活动,教育引导全体党员干部树立和践行正确的政绩观,强化宗旨意识,办好民生实事,充分发挥党支部的引领作用,积极宣传惠民政策,有效提高群众的幸福感和满意度。(包春香)

我市举行“阳光下成长”青少年儿童现场书画展示活动

本报讯(新乡日报全媒体记者 吕晓彤 文/图)近日,我市“美育实践育人”庆祝新中国成立75周年系列活动——“阳光下成长”青少年儿童现场书画展示活动在市青少年儿童活动中心举行(如图)。

活动中,近200名青少年儿童以积极向上、创意新颖的表现手法,描绘对祖国的热爱、书写对生活的赞美,充分展现了独特的艺术天赋、审美情趣

和创造美的能力,表达了新时代青少年儿童朝气蓬勃的精神风貌。

青少年儿童现场书画展示活动作为我市“美育实践育人”庆祝新中国成立75周年系列活动的重要组成部分,积极传承和弘扬中华优秀传统文化,引领青少年儿童树立正确的价值观,增强民族自豪感和凝聚力,为筑牢我市“童心向党·新少年”未成年人系列活动品牌奠定了基础。



关于捐赠福彩健身器材的公告

为更好地开展全民健身运动,满足我市人民群众的业余健身文化需求,新乡市慈善服务中心拟面向全市捐赠一批健身器材,用于居民社区、中小学校园、住宅小区等户外广场的群众健身活动,请有意愿的单位和社区报名,捐赠器材名额分配将综合评审后,统一实施。

报名地址:新乡市慈善综合服务中心(平原路与自由街交叉东南角)电话:3381668。

新乡市慈善服务中心
2024年11月21日

关于招募慈善服务志愿者的公告

新乡市慈善服务中心为新乡市民政局直属事业单位,为深入贯彻落实习近平总书记关于慈善事业的重要指示批示精神,推动我市慈善事业健康发展,弘扬志愿服务精神,现面向社会招募慈善服务志愿者。公告如下:

一、招募条件。1.拥护党的领导,热爱志愿服务等公益事业,具有强烈的社会责任感和奉献精神。2.18周岁以上,身体健康,具有完全民事行为能力、民事行为能力的新乡市公民。3.在校学生可在学校或家长的指导下报名,寒暑假将定期组织开展“小小志愿者实践服务”活动。

二、报名方式。1.工作日时间(9:00-17:00),可以至新乡市卫滨区平原路与自由街交叉东南角新乡市慈善综合服务中心填写志愿者报名表。2.关注新乡福彩微信公众号,下载报名表,发送邮箱:cp119@126.com,咨询电话:3381668。

新乡市慈善服务中心
2024年11月21日

邮储银行新乡市分行

坚持打造“阳光信贷”文化

坚持打造“阳光信贷”文化

“阳光信贷”文化渗透到日常工作中,筑牢合规履职防线。

服务承诺有效落实。该行组织信贷从业人员学习并签署“阳光信贷”承诺书,在信贷营业场所、营业网点等场所公示“阳光信贷”服务承诺,发放“阳光信贷”服务监督卡,向信贷客户展示并告知服务承诺和监督方式。全行信贷从业人员认真履行承诺,接受公众监督,坚持向广大群众提供阳光透明的信贷服务。

监督举报渠道畅通。该行建立健

全“阳光信贷”监督举报渠道,接受金融消费者对信贷业务领域员工违法违规违纪相关问题线索的监督举报,及时做好核查处置,追根溯源,落实整改。同时,该行加大对违规问题的查处力度,从严问责,严惩“靠贷吃贷”“以贷谋私”等金融腐败问题,坚持久久为功,形成长效机制,厚植“阳光信贷”文化,切实维护金融消费者的合法权益。

社会宣传形式多样。线上,该行通过网媒推送宣传信息,吸引了民众的大量关注。线下,该行通过信贷营业

场所、营业网点、业务宣传推介会等开展“阳光信贷”宣传活动,面向社会公众传递“阳光信贷”文化。同时,该行开展金融知识普及和廉洁监督宣传,在帮助民众提升金融素养和风险防范意识的同时,邀请民众协助邮储银行开展廉洁监督。近一年来,活动取得了显著的宣传效果,信贷业务咨询量、办理量大幅攀升,为服务地方经济高质量发展 and 民众金融素养提升发挥了积极作用。

(孟娟 张琳)